

# 北 医 三 院

韩 登 德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年8月26日(本期四版) 第20期(总第364期)

## 我院援藏医疗专家赴藏开展工作



本报讯 为进一步促进西藏医疗卫生事业的发展,提高援藏工作的针对性、实效性和可持续性,中共中央组织部、人力资源和社会保障部、国家卫生计生委开展了医疗人才“组团式”援藏工作。作为援助医院之一,我院高度重视此次援藏工作,选派普通外科主任医师袁炯、消化科副主任医师李湘、妇产科副主任医师李华、骨科副主任医师刁恩泽、胸外科副主任医师王可毅、肿瘤化疗与放射科副主任医师王墨培6位专家,“组团”赴西藏自治区人民医院进行援助。

8月18日,院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓、副院长王健

全、院长助理兼工会常务副主席赵荣生等领导及相关职能部门负责人来到“职工之家”,为参加“组团式”援藏医疗工作的医疗队员和我院即将参加2015年国家医疗队赴藏巡回医疗的队员们一起举行了欢送仪式。

乔杰院长在欢送仪式上首先感谢队员们作为科里的中青年骨干和家里的顶梁柱,能够舍小家顾大家,克服重重困难,承担此项任务,并叮嘱队员们要保重身体。乔院长指出,此项任务意义重大,光荣而又艰巨,希望大家秉承“团结、奉献、求实、创新”的三院院训,支持西藏受援医院科室建设和医疗

人才队伍建设,用自己的专业知识服务好藏区同胞,促进藏区医疗卫生水平的提高。

8月19日上午,金昌晓书记及相关科室、部门负责人来到首都国际机场,为“组团式”援藏的六位医疗专家送行。金书记叮嘱大家要保重身体,要充分了解当地的医疗情况,因地制宜,展现北医三院严谨求实的工作作风和实力。医院也会为大家做好援藏的后勤保障工作。

国家卫生计生委医疗管理服务指导中心主任赵明钢等领导在机场共同为队员们送行。

(仰东萍)



## 国家卫生计生委国际交流与合作中心致函 感谢我院对援非工作的重视和支持

本报讯 8月7日,国家卫生计生委国际交流与合作中心致函我院,感谢我院对援非“光明行”活动的高度重视和积极支持,以及为配合国家整体外交和对非医疗援助活动,提高受援国人民健康水平和加强中非卫生合作作出的贡献。

为落实第五届中非合作论坛援非“光明行”举措,履行中国政府对非承诺,2015年6月11日至7

月15日期间,国家卫生计生委国际交流与合作中心组织选派中国眼科专家组赴博茨瓦纳开展白内障复明手术。我院选派曾出色完成赴吉布提执行“光明行”项目任务的郝燕生教授和周吉超医生参与本次“光明行”项目。

在博茨瓦纳期间,我院派出的眼科专家牢记党和祖国的重托,发扬国际人道主义精神,克服艾滋病

高危风险、治安风险等困难,以高尚医德和精湛医术为五百多名博茨瓦纳白内障患者解除病痛,带去光明,并对当地医护人员悉心指导、精心培训,以多种形式进行中博两国医疗学术交流。项目实施期间,眼科专家还与援博茨瓦纳医疗队开展联合惠民义诊活动,受到国内外各方面的一致好评。

(姚永玲)



本报讯 8月12日23时30分,天津塘沽开发区第五大街与跃进路交叉口的一处集装箱码头发生爆炸。事发后,党中央、国务院高度重视,国家卫生计生委立即选派医疗专家赴天津开展医疗救治工作。13日12时许,我院接到卫生计生委紧急通知,要求医院派出两名骨科专家前往天津参加伤员救治工作。

医院领导高度重视,并选派技术经验丰富的骨科副主任医师李锋、副主任医师郭琰参与医疗救治工作。13日18:46分,两名专家作为北京赴天津第二批医疗队成员从北京南站出发赴天津。

李锋、郭琰抵达天津后被分到距离爆炸点直线距离仅约3公里的天津泰达医院,当晚两人迅速深入ICU投入到医疗救治工作中。

李锋、郭琰两位医生在救援间隙发回消息:“目前看到,泰达医院收治的重症患者多为多发创伤患者,骨盆、四肢和脊柱骨折的患者合并头、胸和腹部外伤,集中在危重医学监护室,我们抵达后迅速开展巡诊和会诊,为伤者提供医疗救助。心里只有一个想法,尽自己最大的努力去工作!”

8月14日,即医疗救援的第二天,李锋、郭琰与泰达医院骨科主任韩慧一起为伤员进行手术,当晚共进行了3台手术,手术结束时已经是15日凌晨。在天津期间,两位专家与当地医院医护人员一起,合作完成5台手术,并参与了大量伤患的治疗和会诊工作。18日中午、20日上午,李锋、郭琰完成任务后分别返京。

21日下午,接上级通知,我院又选派创伤中心主任周方、危重医学科副主任朱曦作为国家卫生计生委专家组成员,前往天津滨海新区进行救治指导。下车后,两位专家来到天津泰达医院。

周方教授是刚刚结束一台4个多小时的手术,马不停蹄赶往天津。来到泰达医院,就迅速参加了查房,与其他专家共同商讨确定了10位复杂性创伤伤员的救治方案。随后,周方又踏上了返京的列车。23日,我院第二届创伤论坛就要开幕了。作为论坛主席的他,还有不少工作需要准备。

朱曦副主任被安排在医疗救援中心指挥部医疗巡视组,每天与卫计委医疗组组长及相关专家一起巡视分散在天津7家医院ICU的病重和病危的病人,参加查房、讨论、提出指导意见。作为危重医学专家,他将在津参加为期一周的危重伤员救治工作。

(仰东萍)

## 我院选派四位专家赴津 参与应急医疗救援

## 我院被国家体育总局授予 2016年里约热内卢奥运会 “国家队运动员指定医院”称号

本报讯 在举世瞩目的第31届夏季奥林匹克运动会,即2016年里约热内卢奥运会倒计时1周年之际,8月12日上午,国家体育总局召开了2016年里约热内卢奥运会医疗保障工作动员大会。本次大会上,我院被授予“国家队运动员指定医院”称号,我院运动医学科田得祥教授、敖英芳教授、王健全教授、余家阔教授、崔国庆教授、胡跃林教授、印钰副主任、焦晨副主任、心血管内科高炜教授、骨科

刘忠军教授、呼吸内科贺蓓教授和眼科王薇教授共计5个科室的12名专家被聘为本次医疗保障专家组专家。

动员大会上,王健全副院长代表指定医院做了发言。表示,医院将一如既往地支持中国奥委会、支持国家体育总局的工作,为国家各级运动员的备战保驾护航,为2016年里约热内卢奥运会上展现我国体育运动的实力和水平贡献力量。

(胥雪冬)

## 2015 国家自然科学基金结果公布 我院实现两项零的突破

本报讯 2015年度国家自然科学基金(国自然)资助结果公布。我院在基础研究领域实现历史性突破,获得一项创新研究群体项目、一项优秀青年科学基金项目。

乔杰院长作为我院学术领军人物,带领妇产科生殖医学中心科研团队,成为创新研究群体项目——《女性生殖细胞发育与生殖遗传疾病》课题负责人。创新研究群体项目是国家自然科学基金委最重量级项目,旨在支持优秀中青年科学家的学术带头人,带领学术骨干团队,共同围绕一个重要研究方向合

作开展创新性研究,培养和造就在国际科学前沿占有一席之地研究群体。创新群体平均资助金额达1200万元,是国家自然科学基金委资助强度最高的项目。该项目落地我院标志着妇产科生殖医学中心核心团队在探索生殖奥秘相关研究领域高度的凝聚力和业界认可度,具有重要意义。

妇产科生殖医学中心田丽盈研究员成为我院第一位国家自然科学基金人才类别优秀青年科学基金项目获得者。基金委资助体系人才类别下含杰出青年科学基金项

目(杰青)、优秀青年科学基金项目(优青)两类。优秀青年以培养一批有望进入世界科技前沿的优秀学术骨干为目标,提供每位研究者150万元研究经费在专长领域进行深入研究。近年来,我院已有1位杰青获得者,但在优青项目上始终没有实现突破。作为我院资助培养的优秀人才,田丽盈研究员获得优青项目具有特殊意义。与此同时,她还获得面上项目1项,成为2015年我院唯一一位独得两项基金的研究者,研究经费计划逾230万元。

(戴婉薇)